

# 十字架的道理

「因为十字架的道理，在那灭亡的人为愚拙；在我们得救的人，却为神的大能。就如经上所记：『我要灭绝智慧人的智慧，废弃聪明人的聪明。』智慧人在哪里，文士在哪里，这世上的辩士在哪里？神岂不是叫这世上的智慧变成愚拙么？

世人凭自己的智慧，既不认识神，神就乐意用人所当作愚拙的道理拯救那些信的人，这就是神的智慧了。

犹太人是求神迹，希腊人是求智慧，我们却是传钉十字架的基督，在犹太人为绊脚石，在外邦人为愚拙；但在那蒙召的，无论是犹太人、希腊人，基督总为神的能力，神的智慧。因为神的愚拙总比人智慧，神的软弱总比人强壮」（哥林多前书 1 章 18-25 节）。

## 造物主的智慧

不单如此，生物学家亦告诉我们，在人体每一个细胞中都包含着细胞核，当中有不同的染色体，这些染色体都含有不同密码的蛋白质氨基酸(DNA)，这些 DNA 就是储存了人类身体各方面成长的密码。每一茶匙 DNA 大约相等于一部现代化电脑的一百立方英尺的储存系统。我们可以想象人的脑袋是何等复杂和精密。

但是，谁创造这复杂而精密的脑袋呢？人的智慧正反映出背后那位创造者的伟大，这是神给人类的普遍启示。但非常可惜，时至今日，仍有不少人持进化的观点来解释人类的起源。他们竟然相信这精密的脑袋是因机缘巧合的碰撞而产生，这可以说是文明的悲剧！人以为靠着自己的智慧可以解释一切自然现象和超自然现象。不少人无法相信看不见的神，就是那位宇宙及人类的创造者。不过，我们也忘记了我们的智慧也是有限的。单靠我们的脑袋并不能解答人生种种问题，因为我们不过是人，不是神。

此外，神亦会给人类一些特殊启示，例如：圣经、基督成了肉身、神迹……圣经可能是图书馆几十万本书其中的一本书，又或者是很多人书架上封了尘的书，然而里面却藏着无限的智慧。

这是一本奇妙的书，一本“启示”的书，意思就是说这并不是用人的智慧所写成的，乃是创造主感动一些人所写成的。圣经的写作日期大约从公元前一千五百年至大约公元一百年，由超过四十人撰写，但他们所写的内容都没有冲突，而且彼此吻合，这是历世历代圣经研究者可以证明的。

究竟圣经所讲的智慧是甚么呢？在圣经哥林多前书 1 章 18-19 节里所讲的是“十字架的智慧”。这“十字架的智慧”又跟你和我有些甚么关系呢？今天有不少歌星、明星喜欢以“十字架”作装饰，但他们未必真正领会“十字架的智慧”。

## 十字架的智慧

很多人听过十字架的故事，就是神（耶稣）降生为人，生于马槽，在木匠家长大，经历三十三年多的生活，最后为人类的罪过被钉在十字架上（这是当时用来对付犯死罪重犯的刑罚，是极为残酷的），以自己的性命代替人类所犯的罪孽（得罪神的地方），死后第三天复活、升天，证明祂确是神的儿子，为救世人而付上重价。主耶稣最终完成这个拯救计划，以致一切愿意相信祂的人都可以得救。

## 人的疑问

不过，这对很多人来说会引起很多疑问。但当我们再看圣经的时候，哥林多前书 1 章 20 节这样说：「神岂不是叫这世上的智慧变成愚拙吗？世人凭自己的智慧，既不认识神，神就乐意用人所当作愚拙的道理，拯救那些信的人；这就是神的智慧了。」这

是很大的讽刺！世人竟然想用自己的智慧来明白创造他们的神。事实上当人类始祖亚当堕落后，以后每个人都带着罪性来到这个世界，因而与神隔绝，人已无法靠己力寻找神。

可是，我们今天看见不少人希望靠自己的行为赚取进天堂的通行证。只是在“神”的事情上，人不能用同样的思维方式、推理或想象力去认识神。

哥林多前书这里亦提及两个民族，他们正好代表了世人两个追求神的想法。犹太人是要神迹（第 22 节），正如今天有人说：「你将你的神给我看，我就信了。」又或者说：「如果你的神是真的话，你现在变一张纸成为银纸，我就信你。」

耶稣在世的时候，圣经很多处说到有人向耶稣求神迹，但这些人的出发点都只是好奇或想试探耶稣，他们根本不相信耶稣是神。当时犹太人受制于罗马帝国，他们渴望见到的神迹，是神能够复兴犹大国，在一夜之间改变国运。

今天有不少人梦想“发达”或“名成利就”，他们认为只要寻得灵验的神明，求甚么就有甚么，这就是真神了。他们看“神”实在太渺小和狭窄了。其实他们并不希望认识神，只是想利用神而已！

另外，希腊人求智慧。希腊以哲学、数学、天文而闻名。因此，他们的兴趣是崇尚知识，认为凡事只要通得过他们的思想、逻辑、理性就可以接受，凡是超理性的事物则加以否定。这类人在今日的世界中多的是！

## 神的智慧

有位神学家这样说过：「犹太人自以为是真理的拥有者；而希腊人则自称是真理的追求者。」但这两种人都是靠世上的智慧去认识神，结果这智慧反成了拦阻他们认识神的绊脚石。亲爱的朋友，今天有甚么拦阻我们接受这位曾钉在十字架上的耶稣基督呢？按人来看，十字架是失败的记号：懦弱、无能……凡被挂在木头（十字架）上的，都是被诅咒的。

但神却用人所当作愚拙的道理，拯救那些相信的人。这就是神的智慧。这是圣经所说的（是神的启示），并不是用人的智慧想象出来的。

十字架成为神拯救的方法，也是神爱人最具体的行动，是耶稣自己亲身担当我们的罪过，以死败坏死的权势。因祂复活，使一切相信祂的人可以罪得赦免，按着祂的应许得享永远的福乐（约翰福音 3 章 16 节）。

十字架的智慧，超过人间的智慧..... 今天你是否愿意接受这份白白给你的救赎恩典呢？除非我们愿意谦卑到神面前，否则按着我们自己有限的头脑，根本不能使我们脱离罪恶的捆绑，也无法得着这丰盛的救恩。

十字架的智慧需要我们放下自己的骄傲、自以为智的心态，谦卑地接受主耶稣在十字架上所成就的救恩。

作者：吕家声

选自《十字架的智慧》简约版

制作：福音引力事工

<http://www.sunbeamspirit.com>

© 2015 小光芒心靈見證